
 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 دبیرستان غیردولتی بهجت

 مهر آموزشگاه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  رشته : ریاضی فیزیک ۳/1۴۰۰/ ۸:   تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۸دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 جدول زیر را تکمیل کنید.     1
 

 

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

𝑘𝑔 پاسکال فرعی .......... فشار

𝑠۲𝑚
 

 .......... نیوتون ........ برداری وزن

 ثانیهبرمتر فرعی ......... سرعت
𝑚

𝑠
 

 ............ ژول ......... نرده ای کار
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 1 سانتی متر را حساب کنید. 1۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 مثبت - جنبشی -منفی    -کار  -وزن                                                 

 جابجایی زاویه تند بسازد. باآ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو 

 تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 رکت جسم است.پ ( انرژی ........  جسم به سبب ح

 .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

 

1 

 متربرثانیه می گردد . 1۰از بالای تپه ای رها می شود . تندی جسم در پایین تپه برابر  kg۴در شکل مقابل جسم  ۴

 الف ( انرژی جنبشی جسم در بالا و پایین تپه را بیابید.

 m۶ب ( کار نیروی وزن در مسیر پایین آمدن چقدر است؟                                                                          

 ج ( کارنیروی اصطکاک در مسیر پایین آمدن جسم را بدست آورید؟

    (𝑔 = 1۰ 𝑁

𝑘𝑔
) 

 

۲ 

 ./5 چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ 5

 مقابل جریان لایه ای آب درون یک لوله افقی را نشان می دهد .شکل  ۶

 A                                              B؟                                                    الف( فشار در کدام قسمت بیشتر است

 ب(  تندی آب در کدام قسمت بیشتر است؟              
 

                                 سوالات در صفحه دوم ادامه

1 
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5در شکل زیر چگالی مایع  7 𝑔

𝑐𝑚۳  و فشار هوا در محیط kPa1۰1   می باشد . اگر فشار هوای محبوس در لوله

𝑔)را حساب کنید.   hباشد . ارتفاع  kPa1۸1سمت راست  = 1۰ 𝑁

𝑘𝑔
) 

                                                                                                                                                                     h                                                                                                                                                          
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 1 طبق اصل برنولی چگونه نیروی لازم برای بالا بردن هواپیما ایجادمی گردد؟ ۸

 کلمات درون کمانک ، کلمه درست را نتخاب کنید.از بین  ۹

 است. بی شکل ( –) بلورین   آ( شیشه یک جامد 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -ب استفاده می شود زیرا آب  ) گرمای ویژهاز آ ب( در دستگاههای خنک کننده 

 گویند.  چگالش ( –)تصعید پ ( تغییر فاز از گاز به جامد را 

 رسانش گرما( گویند.                                  -قسمت گرم تر جسم به قسمت سردتر جسم را )گرما   انتقال گرما از ت (

1 

 1 دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می کند؟ 1۰

 1 دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  11

 ./5 تفاوت برف و یخ چیست؟ 1۲

 1 آزمایشی  برای اندازه گیری گرمای ویژه  یک فلز را بیان کنید. 1۳

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۲۰را به آب  -1۰ ℃ یخ  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۴

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽

𝑘𝑔
𝑐)یخ(         = ۲1۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
  )                                                               
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𝑅لیتر را حساب کنید.  )  ۴اتمسفر و حجم  5مول گازیی با فشار  ۲دمای  15 = ۸ 𝐽

𝑚𝑜𝑙 𝑘
) 1 

است . اگر   atm 5 وجود دارد . فشار گاز درون استوانه  7 ℃لیتر گاز کامل  با دمای  1۲درون استوانه ای  1۶

 لیتر برسانیم . فشار چند اتمسفر می رسد؟ ۲5و حجم آن را به  77 ℃دمای گاز را به 

1 

 را انتخاب کنید. "نادرست"و  "درست"از بین جملات زیر ، جملات  17

 آ( رابطه بین متغیرهای ترمودینامیک را معادله حالت گویند.

 بالا به جسم با دمای پایین منتقل شود.ب(امکان نداردگرما خودبخود از جسم با دمای 

 پ( درفرآیند همدما تغییرانرژی درونی صفر است.

 ت( در فرآیند بی دررو بیشترین کار صورت می گیرد.

1 

 ) شش مرحله(مراحل کار یک ماشین بنزینی درونسوز را نام ببرید . 1۸

 

 والسلام
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 ۲۰ نمره با عدد.........   نمره با حروف ...................نام و نام خانوادگی مصحح .......................... امضاء  
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 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 دبیرستان غیردولتی بهجت

 پاسخ نامه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  شته : ریاضی فیزیکر ۸/۳/1۴۰۰  :    تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم  صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۸دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 جدول زیر را تکمیل کنید.     1
 .  نمره/۲۵هر مورد                                                                       

 

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

𝒌𝒈 پاسکال فرعی ....برداری....  فشار

𝒎𝒔۲ 

 .......... نیوتون .....فرعی... برداری وزن

 ثانیهبرمتر فرعی ......... سرعت
𝑚

𝑠
 

 ....... ژول ....فرعی ..... نرده ای کار
𝒌𝒈𝒎۲

𝒔۲..... 

5/1 

ρ   سانتی متر را حساب کنید. 1۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲ =
𝑚

𝑣
0/۲۵ =

0/۵
0/001

0/۵ = ۵00 𝑘𝑔

𝑚۳ 0/۲۵ 1 

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 مثبت - جنبشی -منفی    -کار  -وزن                                                 

 0/۲۵ مثبت  جابجایی زاویه تند بسازد. باآ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو 

 0/۲۵  وزن   تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 0/۲۵  جنبشی پ ( انرژی ........  جسم به سبب حرکت جسم است.

 0/۲۵کار .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

1 

 متربرثانیه می گردد . 1۰از بالای تپه ای رها می شود . تندی جسم در پایین تپه برابر  kg۴در شکل مقابل جسم  ۴

𝐾۲    ./۷۵  الف ( انرژی جنبشی جسم در بالا و پایین تپه را بیابید. =
𝑚𝑣۲

۲
=

۴×10۲

۲
= ۲00                              ۲۵/.   𝐾1 = 0 

𝑊𝑚𝑔  ۵/۰است؟روی وزن درمسیرپایین آمدن چقدرنیب( کار = 𝑚𝑔𝑑 = ۴ × 10 × ۶ = ۲۴0 𝐽                m۶ 

 ج ( کارنیروی اصطکاک در مسیر پایین آمدن جسم را بدست آورید؟

    (𝑔 = 1۰ 𝑁

𝑘𝑔
)                                          ۲۵/.     𝑊𝑡 = 𝑊𝑚𝑔 + 𝑊𝑓 

   𝑊𝑓 = −۴ ۰ 𝐽                 ۲۵/     .         ۲۰۰ = ۲۴۰ + 𝑊𝑓 

۲ 

 ./5 5/۰چون نیروی هم چسبی بین مولکولهای جیوه بیشتر از نیروی دگرچسبی بین مولکولهای جیوه و شیشه است چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ 5

 ای آب درون یک لوله افقی را نشان می دهد .شکل مقابل جریان لایه  ۶

 A                                              B             ۵/0  بیشتر استBفشاردر؟  الف( فشار در کدام قسمت بیشتر است

             ۵/0  بیشتر استAدرتندی ب(  تندی آب در کدام قسمت بیشتر است؟  
 

                                 صفحه دومادامه سوالات در 

1 
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5در شکل زیر چگالی مایع  7 𝑔

𝑐𝑚۳  و فشار هوا در محیط kPa1۰1   می باشد . اگر فشار هوای محبوس در لوله سمت راستkPa1۸1  باشد

𝑔)را حساب کنید.   hارتفاع  = 1۰ 𝑁

𝑘𝑔
) 

    ۵/.      𝑃
 فشارهوای محیط 

+    𝜌𝑔ℎ = 𝑃
فشار هوا  محبوس   

              𝑃𝐴 = 𝑃𝐵  ۲۵/.                                                                         h                                                                                                                                                          

          ۲۵/.     ℎ = 1/۶ 𝑚                  1۰1۰۰۰ + 5۰۰۰ × 1۰ × ℎ = 1۸1۰۰۰     5/.                                                                             
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در ./۲۵بیشتر شده  هواپیمابالای بال تندی هوا درپیما با حرکت هواگردد؟برای بالا بردن هواپیما ایجادمی  طبق اصل برنولی چگونه نیروی لازم ۸

 ./۲۵هواپیما به سمت بالا حرکت می کند.وگرددوی به سمت بالا به بال وارد میو نیر ./۲۵شده کمتر بالای بال.فشاردر/۲۵نتیجه طبق اصل برنولی 
1 

 از بین کلمات درون کمانک ، کلمه درست را نتخاب کنید. ۹

 است. ( بی شکل –) بلورین   آ( شیشه یک جامد 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -ویژهگرمای ب استفاده می شود زیرا آب  ) از آ ب( در دستگاههای خنک کننده 

 گویند.  ( چگالش –)تصعید پ ( تغییر فاز از گاز به جامد را 

                                 ( گویند.رسانش گرما  -انتقال گرما از قسمت گرم تر جسم به قسمت سردتر جسم را )گرما   ت (

1 

. این دماسنج براساس /۲۵از دو فلز متفاوت آهن و برنج ساخته شده است.  کند؟دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می  1۰

. در اثر گرما دو میله گرم می شوند . چون انبساط میله برنجی بیشتر از میله آهنی /۲۵تفاوت ضریب انبساط طولی آهن و برنج کار می کند. 

 ./۲۵ی آورد . .  میله از سمت برنجی باز شده و عقربه را به حرکت درم/۲۵است .

1 

                    چگالی                        درجه سلسیوس ۴انبساط آب بین  دمای صفر تا  دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  11

 .                                                             /۲5می یابد. حجمش افزایش یابد ،  کاهشدرجه سلسیوس به جای آنکه  ۴آب از صفر تا  ./۲5غیر عادی است .

                                                                           دما      ./۲5                                               ./۲5درجه سلسیوس کمترین حجم و بیشترین چگالی را دارد.    ۴بنابراین آب 
                                                                                                                                                                                      ۴℃                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

1 

 ./5 ./۲۵ . اما برف تغییرفاز گاز به جامد می باشد/۲۵یخ تغییرفاز مایع به جامداست  تفاوت برف و یخ چیست؟ 1۲

گرمایی معلوم رادرون گرماسنجی به ظرفیت  𝜃1دمای و 𝑚1جرم فلزیی به یک فلز را بیان کنید.آزمایشی  برای اندازه گیری گرمای ویژه  1۳

و با ( 𝜃دمای تعادل را اندازه گرفته ) ./۲۵ . پس از مدتی تعادل گرمایی برقرار می گردد .. /۲۵می اندازیم  𝜃۳ کیلوگرم آب با دمای 𝑚۳حاوی   𝜃۲و دمای 

𝑚1𝑐1(𝜃  ./۲۵ می کنیم.( را حساب 𝑐1گرمای ویژه فلز )استفاده از رابطه زیر مقدار − 𝜃1) + 𝑚۲𝑐۲(𝜃 − 𝜃۲) + 𝑚۳𝑐۳(𝜃 − 𝜃۳) = 0  ۲۵/.                                                                        

1 

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۲۰را به آب  -1۰ ℃ یخ  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۴

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽

𝑘𝑔
𝑐)یخ(         = ۲1۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
  )    

  ۵/       .𝑄 = 𝑚𝐿𝐹 =  ۲ × ۳۳۵000 = ۶۷0000  𝐽 ۵/0   مرحله دوم     𝑄 = 𝑚 × 𝑐 × ∆𝜃 = ۲ × ۲100 × 10 = ۴۲000𝐽 مرحله اول                                                          

J ۸۸۰۰۰۰                                      ۲۵/.    𝑄 گرمای کل.         /۲۵              = 𝑚 × 𝑐 × ∆𝜃 = ۲ × ۴۲00 × ۲0 = 1۶۸000𝐽 مرحله سوم                                    

5/1 

𝑅لیتر را حساب کنید.  )  ۴اتمسفر و حجم  5مول گازیی با فشار  ۲دمای  15 = ۸ 𝐽

𝑚𝑜𝑙 𝑘
) 

𝑇 = 1۲5 𝐾   ۲5/.                            5 × 1۰5
× ۴ × 1۰−۳

= ۲ × ۸ × 𝑇            5/.                                    𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇   ۲5/. 

1 

و  77 ℃است . اگر دمای گاز را به   atm 5 وجود دارد . فشار گاز درون استوانه  7 ℃لیتر گاز کامل  با دمای  1۲درون استوانه ای  1۶

𝑃۲ لیتر برسانیم . فشار چند اتمسفر می رسد؟ ۲5حجم آن را به  = ۳ 𝑎𝑡𝑚   ۲5/.             𝑃۲×۲5
۳5۰

=
5×1۲
۲۸۰

   5/.                 𝑃۲𝑉۲

𝑇۲
=

𝑃1𝑉1

𝑇1
  ۲5/.                                  

1 

 را انتخاب کنید. "نادرست"و  "درست"از بین جملات زیر ، جملات  17

 ./۲5  درست                                  آ( رابطه بین متغیرهای ترمودینامیک را معادله حالت گویند.

 ./۲5  نادرست            ب(امکان نداردگرما خودبخود از جسم با دمای بالا به جسم با دمای پایین منتقل شود.

 ./۲5  درست   پ( درفرآیند همدما تغییرانرژی درونی صفر است.

 ./۲5  درست   ت( در فرآیند بی دررو بیشترین کار صورت می گیرد.

1 

 ./۲۵هر مرحله     ) شش مرحله(مراحل کار یک ماشین بنزینی درونسوز را نام ببرید . 1۸

 والسلام

5/1 

۲۰  
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